

宁城县信访代办服务群众“零距离”

重实干 务实功 求实效

□通讯员 母相军

本报讯“2023年3月5日，我在自家小园里干活，因村委会垃圾桶着火，引燃园子里的树林，导致我受伤，请村委会赔偿我医疗费13440元。”前不久，家住宁城县八里罕镇宋营子村十组的边某，看到八里罕镇新设了信访代办站，前去反映情况。镇信访代办站当即安排熟悉医疗领域的代办员向涉事双方了解情况，随后协调相关部门，在信访代办员的全程跟踪督促下，边某拿到了医疗赔偿金。“信访代办真是好，我不出镇就把问题解决了。”边某对县信访局回访的工作人员说。

宁城县根据自治区、赤峰市有关文件精神，制定工作方案，按照统一牌子、统一组织制度模板、统一配备电脑扫描一体机、统一制发代办档案内容、统一制定档案归档要求标准、统一印刷宣传图片、折页、二维码、操作手册、统一规范使用“民声直通车”智慧服务平台的“七统一”工作思路，在县、乡、村三级设立代办服务机构、建立代办队伍、优化代办流程，建立和完善功能齐备、运转高效的信访代办工作机制，构建了领导接访、干部家访、乡级代办、中心化解的工作体系，进一步提高源头化解质效，努力实现群众走访数

量明显下降、信访上行态势有效遏制的工作目标。

截至目前，宁城县信访代办工作共投入42.5万元，建立了18个镇级信访代办站、327个村(社区)级代办点，从信访干部、村干部、老党员、法律志愿者、网格员及有威望的村(居)民中选取1472名信访代办员，帮助群众解决信访矛盾纠纷，实现了信访代办服务全覆盖。同时，为充分发挥信访代办作用，压实信访代办员责任，提高代办工作能力、服务水平，快速、高效、便捷化解群众矛盾纠纷，宁城县对镇、村两级代办员分轮次进行了培训，镇村两级代办员参训率75%。还制定了信访人点单、信访派单、代办接单、群众评单的信访代办“四单”工作法，为信访人提供精准服务。另外，通过发放《漫画图解》、指导代办二维码扫描、登录三级政务便民服务平台等方式，让群众掌握代办操作流程，让群众了解

代办工作的意义。

群众有诉求，只需到所在的村(社区)信访代办点反映即可，代办员代替其协调解决合理诉求或帮助其向有关部门、上一级代办员反映诉求和咨询相关政策。村(社区)可以解决的，第一时间进行解决，无法解决的，由代办员向镇代办站报告，由镇代办站协调落实；镇代办站无法解决的，上报县信访工作联席办，由县信访工作联席办或县级领导研判会商，代办员全程向信访人反馈问题解决进度。“真正实现‘群众不跑腿或少跑腿’，信访问题就能得到圆满解决。”宁城县信访局负责人说。

宁城县自实施信访代办以来，累计为群众代办信访问题47件，化解44件，一次性化解成功率达93%，信访总量同比下降17.51%，全县信访形势持续好转，群众安全感、满意度持续提升。



环保设施向公众开放活动

▷在赤峰德润排水有限责任公司中控室了解企业运行情况。

▽参观自治区环境监测总站赤峰分站化验室。



6月20日，市生态环境局联合团市委、红山区生态环境局开展环保设施向公众开放活动。本次活动通过走进赤峰德润排水有限责任公司、自治区环境监测总站赤峰分站化验室、市生态环境局监控中心信息室，增强了公众对环保设施及生产工艺、生产流程的了解。

参加活动的红山区红山郡小学、第九小学师生首先来到市生态环境局，实地观摩并听取讲解员详细讲解，对自治区环境监测总站赤峰分站化验室、市生态环境局监控中心信息室怎样发挥其职能有了更多了解。随后，师生们来到赤峰德润排水有限责任公司，详细了解了中

控室的运行情况，观看了企业制作的专题片，并在观景台观看了企业厂区的全貌，在中水生产车间实地了解了中水生产工艺、工作流程以及水资源循环利用的原理。师生们对企业节能减排、绿色环保、可持续发展等方面作出的贡献有了更加直观的了解，增强了生态环境保护意识。

下一步，我市生态环境部门将进一步加强对设施开放工作的指导，督促各环保设施开放单位主动履行社会责任，不断创新开放形式、规范开放流程，通过丰富多彩的活动，吸引更多的市民参与开放活动。

文/图 记者 南丁

市农牧局 开展主题党日活动强化党性修养

□通讯员 曹梦宇

本报讯 追寻红色记忆，凝聚奋进力量。为进一步增强党组织的凝聚力和战斗力，强化党员干部的党性修养，锤炼对党绝对忠诚的政治品格，6月18日，市农牧局机关党委开展“感党恩、听党话、跟党走——弘扬绿色发展理念，锤炼红色党性修养”主题党日活动。

在敖汉旗马场梁生态文明教育实训基地，敖汉旗干部学院的老师细致深入地讲述了马场梁的历史，从土地沙化严重到1989年启动治沙造林，再到如今的“风拂绿书千层浪，水润农田万重彩”，党员干部们更深刻地体会到“绿水青山就

是金山银山”发展理念的科学与内涵。随后，全体党员高举右拳，高声宣读入党誓词，回忆入党初心，坚定干事创业决心。

在敖汉旗小米博物馆，大家系统地了解了小米的起源、传承和发展，了解了敖汉旗以小米为代表的旱作农业系统。在敖汉旗史前文化博物馆，感受了史前文化的魅力，对源远流长的中华文化有了更加深刻的认识，进一步坚定了文化自信。

大家纷纷表示，要将此次学习汲取的精神营养运用到今后的工作学习中，不断进取，发挥党员先锋模范作用，以更加昂扬的精神风貌和更加积极的态度凝心聚力，为我市农牧业高质量发展作出新的贡献。

松山区 多部门联动调解 合力化解企业纠纷

□通讯员 董晓磊

本报讯 近日，松山区人民法院当铺地人民法庭理清事实、明确焦点，联合多部门成功调解了一起建设工程施工合同纠纷案。

2019年11月，陶某、裴某借用某建筑公司资质，承包了某开发公司发包的赤峰某物流园区一房地产建设工程项目，陶某、裴某系该工程实际施工人。施工完毕后，因各种因素影响，商品房销售不佳，某开发公司无力回笼资金，拖欠了陶某、裴某工程款，导致陶某、裴某因工程款未全部到位而拖欠工人工资、材料供应商货款、民间借贷。部分工人因未获得足额工资，到

劳动保障等部门投诉陶某、裴某借用资质的建筑公司。该建筑公司无奈又将某开发公司、陶某、裴某诉至松山区人民法院，要求某开发公司支付工程款。

松山区人民法院当铺地人民法庭受理该案后，多次组织当事人到庭了解情况，向各方当事人进行释法明理，同时建议建筑公司、实际施工人和农民工程理解开发公司目前的难处，给予适当的让步。协同政府、劳动保障、法院其他业务庭等多部门联合调解，最终各方当事人达成一致意见并签订三方协议，此次涉企矛盾纠纷得以成功妥善化解，得到了群众认可和企业赞誉，真正实现了“双赢”的社会效果。

浓情端午

红山区西城街道大板南路社区 举办端午节系列活动

□记者 宋玉静

本报讯 端午节是我国的传统节日，蕴藏着悠久深厚的文化内涵。为了引导社区居民了解和感受中华传统节日文化，用传统习俗凝聚邻里情感，红山区西城街道大板南路社区新时代文明实践站开展了系列迎端午活动。

“端午香囊意，和谐邻里情”活动让居民们体验了亲手制作粽子香囊的乐趣，营造了祥和的节日氛围，丰富了辖区居民精神文化生活。在“文明话端午·共叙邻里情”知识问答文明实践活动现场，居民们通过答题增进对传统节日的了解，感悟中华文化，增进家国情怀，激发爱国主义热情。“浓浓端午意·龙舟寄真情”亲子手工制作活动



吸引了大批居民参加，在工作人员的指导下，孩子们兴致勃勃地制作龙舟，家长也在寓教于乐的过程中感受传统文化魅力。

此次端午节系列活动，搭建了社区居民互动交流的平台，增进了邻里之间感情，让大家感受到了节日的温馨和浓浓关爱，营造了欢乐祥和的端午节文化氛围。

松山区松城街道星光天地社区 开展端午节主题活动

□记者 王艳国 通讯员 韩冰

本报讯 为进一步弘扬传统文化，厚植爱国情感，增强社区的凝聚力和向心力，促进各民族之间的交往交融，引领广大群众感党恩、听党话、跟党走，近日，松山区松城街道星光天地社区开展了“民族团结一家亲·和谐社区粽飘香”活动。

活动中，社区工作人员和志愿者把包粽子所需的粽叶、马莲、糯米、红枣等提前准备好，整齐地摆放在桌子上。活动开始，大家折粽叶、投放糯米、添加馅料、一圈一圈捆绑着粽子，

不一会儿，尖尖的三角粽逐渐成型。活动现场，粽叶飘香，大家欢声笑语，营造了各民族团结友爱和浓厚的节日氛围。

“我们各民族之间的情谊就像这糯米，红枣做成的粽子一样，紧紧地包裹在一起、紧密地团结在一起，谁也离不开谁。”社区居民感慨道。

社区负责人表示，星光天地社区将继续广泛开展民族团结教育活动，传承中华文明和优秀传统文化，让居民群众深切感受到传统节日的独特魅力，进一步增进各民族之间的感情，为社区发展尽一份力。

乡村振兴进行时

克什克腾旗达来诺日镇 草原深处飘奶香

□记者 宋玉静 通讯员 吴峰 塔娜

本报讯 盛夏时节的贡格尔草原深处，飘出悠悠奶香，让人不由得想走近细细探索。这里是克什克腾旗达来诺日镇，地理位置优越，有奶业发展的良好基础条件，大多数牧户以养牛为主，制作奶食品是代代相传的技艺，每一名牧民妇女都是传统奶食品制作专家。

朝木乐格是达来诺日镇哈达英格嘎查牧民，她像大多数牧区妇女一样，勤劳能干，朴实善良。朝木乐格制作的奶食品曾荣获克什克腾旗传统奶食品优秀传承奖，不久前又获得了2023年度内蒙古“最具地方特色奶食品”评选大赛传统奶制品手工坊第一名。

朝木乐格制作的奶皮子、奶酪、

奶豆腐、黄油、奶酒等天然绿色奶制品鲜美正宗，受到了商家与顾客的一致好评。从自给自足到进入市场销售，从日常食品转向提高收入，当地奶产业转型升级离不开她的辛勤付出。

“每当看到这些红彤彤的荣誉证书时，我就打心眼里感谢党的好政策，感恩党对人民群众的关怀。这几年在惠农惠牧政策的支持下，我们扩大了养殖规模，购进了20多头精品母牛和4头荷斯坦奶牛，通过政府及嘎查的帮助，我还注册了传统奶制品手工坊，积极参加了镇里、旗里、市里举办的奶食品品鉴展销会等活动，获得了多个奖项。现在我加工的奶食品已经销往了外地，家庭纯收入达到了20多万元。”她开心地对记者说道。

近年来，达来诺日镇充分发挥资



种类多样的奶制品。

源优势，不断凝聚广大妇女力量，充分争取奶业振兴相关政策，发展奶产业，鼓励牧民饲养荷斯坦奶牛及乳肉兼用的西门塔尔基础母牛。同时，在哈达英格、岗更、罕达罕、托力、白音

珠日和嘎查打造标准化奶食品小作坊，通过典型引领，引导牧民加大奶食品制作力度，让更多传统奶制品走向市场，增加牧民收入，助力乡村振兴。